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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 23 DE FEVEREIRO DE 2024.

ATA Nº 001/2024
             Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro,
precisamente às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão
Ordinária  da  Câmara  Municipal  de  Baião,  sob  a  presidência  do  Vereador  ELIVALDO
BRAGA  GONÇALVES,  e  secretariado  pelos  Vereadores  NEILA  Mª  DAS  MERCÊS
PEREIRA  e  LEILA  DE  FÁTIMA  GAIA  DOS  REIS,  primeiro  e  segundo  secretários,
respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA,
- LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS,
- KELLY BARBOSA COSTA,
- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- FERNANDO FERNADES DIAS,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA,
- JOSÉ FREDSON DOS REIS DE OLIVEIRA,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS, 

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da Ata da sessão
anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato PDF, utilizando-se das
redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada.

Pauta:

-  Ofício nº 016/2024 do Prefeito Municipal,  para os Vereadores Edivaldo Vieira
Ramos e Clodoaldo Menezes de Melo, em resposta ao Ofício nº 001/2023, para informar
aos nobres vereadores que todos os procedimentos licitatórios descritos no Anexo I do
Ofício  retro  mencionado,  encontram  se  devidamente  publicados  no  Portal  de
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Transparência,  em  obediência  ao  que  rege  a  nossa  Carta  Magna  e  demais  normas
correlatas.

- Ofício nº 590/2023 do Prefeito Municipal,  em resposta ao Ofício nº 141/2023-
ADM, para informar a nobre Vereadora Marília Bohadana Ramos, Vereador Elivaldo Braga
Gonçalves  e  Vereador  Nazareno  da  Silva  e  Souza,  que  serão  adotadas  as  devidas
providências para atendimento das demandas solicitadas.

- Nota de Agradecimento emitida pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística
(IBGE), para informar que realizou o Censo Demográfico 2022, a principal pesquisa e fonte
de  referência  sobre  a  vida  da  população  nos  municípios  brasileiros,  cujas  realidades
socioeconômicas  dependem  dos  resultados  censitários  para  serem  conhecidas.  Cada
Censo Demográfico feito pelo IBGE depende do somatório de muitos esforços e do apoio
de  instituições  parceiras,  esta  Câmara  Municipal  e  seus  representantes  e  servidores
fizeram parte dessa força-tarefa para retratar seu município e compor o “retrato” do Pará e
do Brasil com informações necessárias ao exercício da cidadania.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretária  de  Saúde  Sra.  Valdomira,  que  seja
organizado um cronograma de burrifação para todo Município de Baião. 

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja disponibilizado uma caixa d’água de quinze (15) mil
litros e uma estrutura ‘pé’ de concreto para a Comunidade de Angelim Nopoles.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feita a recuperação da
ladeira  da  entrada  da Vila  de  Cardoso,  e  também da  ladeira  localizada em frente  ao
comércio do saudoso Cornélio.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja feito  serviço de iluminação pública da Vila  de
Cardoso.

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  em caráter  de urgência que seja feito 3.600 (três mil  e
seiscentos) metros de meio fio na Comunidade de Maracanã.  

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal,  uma  caixa  d’água  de  10.000  (dez  mil)  litros  para  a
Comunidade de Calados.

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja construído um muro na Escola de Santa Fé e
Santo Antônio, muro medindo 125 metros de frente e 125 metros de fundo, e também mais
uma (01) sala de aula.
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- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal,  um profissional odontólogo para a Vila de São Joaquim de
Ituquara. 

-  Requerimento  nº  001/2024  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e de Urbanismo, que faça uma avaliação nos trechos
finais da Rua Valmir Pontes, localizado no Bairro do Pilar, e a Rua Jofre dos Santos ‘rua da
creche’,  para  possíveis  melhorias  em  mobilidade  urbana,  e  também  que  seja  feito  a
instalação  de  5  pontos  de  iluminação  pública  no  trecho  final  da  Rua  João  Vicente
Medeiros.

-  Requerimento  Verbal  do  Vereador  Rodrigo  Ramos Lobo,  solicitando  ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito o serviço de iluminação pública na Rua Levindo Rocha
e Travessa Irmã Lima, localizada em frente ao Colégio Ensino Médio.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à
disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram: 

Vereador Edivaldo Vieira Ramos:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente,  e aos que assistem através das redes sociais.  Iniciou abordando sobre dois
importantes temas que é preocupante em nosso município. Enfatizou sobre a saúde e o
atendimento prestado à população no hospital São Joaquim, onde tem sido procurado por
pessoas e também assistindo pelas redes sociais o clamor da população, inclusive de uma
mãe, onde seu filho de 2 anos que veio a óbito no hospital, aplicaram uma medicação e a
criança veio a óbito deixando todos muito triste, então analisando esse clamor e áudios
das pessoas, é algo que precisa ser apurado naturalmente, e que não estar afirmando o
que pode ter acontecido. Falou que assistiu outro áudio de um senhor que veio da Vila de
Igarapé-Preto, com muita dor de cabeça e náuseas, deram várias medicações pra ele e
depois a família tentou tirar do hospital, e a equipe do hospital não queriam aceitar, mas
depois resolveram deixar, o senhor foi para Tucuruí e lá foi constatado problema de vista,
então  tem  provas  através  desses  áudios  e  está  fazendo  uma  colocação  de  coisas
concreta, deixando a todos muito preocupado. Enfatizou sobre as ambulâncias do hospital
São Joaquim, onde no domingo de carnaval na Avenida Norte América, teve um acidente
em frente ao Posto do Jango, e a senhorita ficou jogada no chão entorno de uma hora de
tempo sangrando e desmaiada, então pediu ao seu amigo para ir até o hospital solicitar
uma  ambulância  para  transportar  a  mulher,  mas  o  motorista  não  estava  e  não  tinha
ambulância,  tiveram  que  colocar  a  mulher  em  um carro  particular  para  chegar  até  o
hospital. Disse que essas criticas são construtivas, onde carnaval, mês de julho e final de
ano tem que ter ambulância reserva no hospital, é inadmissível tratar uma cidade como
Baião com mais de 50.000 mil habitantes e não ter uma ambulância para transportar as
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pessoas em caso grave,  então nesse sentido,  deixa sua critica construtiva para se ter
melhorias,  para  a  Secretária  de  Saúde,  Direção  do  Hospital  e  demais  responsáveis
adequarem essas situações, porque o povo carente precisa muito desses atendimentos
que é primordial  na saúde. E falando de saúde, relatou sobre uma denúncia que será
apurado,  onde na reforma do hospital,  onde foi  feito um convênio entre o Governo do
Estado e a prefeitura, então dentro dessa reforma houve também a reforma do telhado do
hospital, as trocas das telhas, a parte de infiltração e instalação, então as denúncias são
que  esses  serviços  não  foram  feitos,  as  telhas  não  foram  trocadas,  as  instalações
continuam precárias, inclusive quase ia pegando fogo lá no hospital segundo as denúncias.
Disse que irá fazer um ofício à Secretaria de Obras do Estado do Pará, que remeta para
Baião uma fiscalização, para analisar o valor do convênio e a aplicação dos recursos, e o
que foi feito ou não no hospital, porque o papel do vereador não é perseguir ninguém e sim
fiscalizar o recurso que vem para o povo de Baião. Abordou sobre a segurança, onde
todos tem o conhecimento que a segurança de Baião é totalmente nota zero, porque está
muito  alarmante  a  situação,  já  foi  discutido  por  várias  vezes  nessa  Casa  sobre  essa
situação,  mas não se tem solução,  frisou que tem poucos homens na polícia  militar  e
sempre  fez  essa  colocação,  primeiro  foi  assassinado  um  casal,  onde  as  pessoas
comentam que eles não tinham um bom comportamento, declarou que não ver por esse
lado, e sim que eram seres humanos e pais de 5 crianças, isso é triste para o nosso
município, em seguida, teve também o mototáxi que quase vai a óbito, praticamente quase
outra execução, onde as pessoas chegam a nossa cidade e fazem o que querem, e parece
que não tem autoridade, sendo isto, uma situação muito triste para todos. Relembrou sobre
a questão da Guarda Municipal,  onde já  foi  aprovado nesta  Casa um projeto sobre a
Guarda Municipal, mas o prefeito não se interessa em equipar a Guarda Municipal para dar
um auxilio para a polícia militar, para se fazer um treinamento e também para armar os
Guardas, porque eles não podem enfrentar ladrões desarmados, então a segurança é um
ponto também importante para a sociedade. Falou que tem no portal de transparência 150
pessoas contratados na saúde, tem pessoas que realmente trabalham, declarou que não é
contra temporário, pois o desemprego em Baião é muito grande, tem muito funcionário,
mas realmente falta outras coisas na saúde. Agradeceu.          

Vereador José Fredson dos Reis de Oliveira:
Saudou a todos,  os nobres colegas vereadores,  o  Senhor Presidente,  o público

presente,  e  aos  que  assistem através das  redes  sociais.  Iniciou  frisando que  ouvindo
atentamente  a  colocação  do  colega  vereador  Dinho,  realmente  a  área  de  segurança
pública é precária, praticamente em todo o nosso País, mas não é porque a segurança
está fracassada em alguns Estado lá fora, que podem permitir que a nossa também fique
desamparada.  Falou  que  esteve  na  Delegacia  Municipal,  na  qual  o  município  dar  um
empurrão de forma até no seu limite de capacidade, porque a prefeitura não tem condições
de comprar um carro para doar para o Estado, até porque não está orçado no orçamento
municipal para esse tipo de investimento, mas o Prefeito já reformou a Delegacia, criou
uma  sala  lilás  para  a  defesa  das  mulheres,  sendo  um  incentivo  de  acordo  com  as
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possibilidades. Lamentou os acontecimentos envolvendo óbitos em nosso município, e a
polícia do município não está totalmente equipada, e também esses serviços não são de
competência dos Guardas, pois seus trabalhos deveriam ser pautados mais em proteger
nossos prédios público. Disse que a saúde está equilibrada, mesmo o hospital não sendo
100%, todos querem que seja, mas o Governo incentiva com números de atendimentos e
programas. Enfatizou que a receita do município é fraca, mas o recurso que vem é preciso
locar na saúde, como está locado, como bem vemos, temos alguns serviços emergenciais,
semana passada chegou o médico de endoscopia, a máquina de raio-x e ultrassom, e
também médicos equipados, então avaliando a saúde é hora de contratar no seu limite
máximo, o Governo tem uma folha onde pode colocar os seus 60% onde há necessidade,
porque nos governos passados a folha chegou até 92%, então tem que contratar com
responsabilidade, finalizou agradecendo a oportunidade. 

Vereador Rodrigo Ramos Lobo:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
mais uma sessão ordinária que está havendo hoje, na oportunidade parabenizou todos os
requerimentos pautados, e que é favorável a todos os requerimentos que estão na mesa.
Fez requerimento verbal, solicitando ao Poder Executivo Municipal a iluminação Pública da
Rua Irmã Lima, localizado em frente ao colégio ensino médio, e também a Rua Levindo
Rocha em frente ao comercial do senhor Jonathan, pois esses perímetros encontram-se na
escuridão. Falou que observando atentamente a fala dos colegas, é notório que não só o
Estado,  mas  todos  os  municípios  tem  as  dificuldades  financeiras  e  dificuldades  em
tratamento  de  segurança  pública,  e  observando  virou  uma  repercussão  nacional  os
acontecimentos na Ilha do Marajó, que também é por falta de segurança e atenção, não só
a respeito  das pessoas que são responsáveis pelos municípios,  mas por  ausência de
politicas públicas tanto da União como do Estado, isso é um problema que todos tem que
abraçar, pois não é fácil lidar com todos esses tipos de problemática dos municípios. Disse
que a segurança de Baião tem melhorado, mas ainda há muitas coisas a se fazer, falta
emparelhar e equipar os Guardas Municipais para que eles possam prestar um melhor
serviço a nossa população. E se tratando de Gestão da parte da saúde como das demais
Secretarias, observa que o Prefeito tem se preocupado sim no equilíbrio fiscal, tanto é que
hoje o município nunca atrasou uma folha de pagamento, como vinha acontecendo nos
Governos passados, onde deixaram três folhas em aberto, aproximadamente quase doze
milhões que ficou de folha em aberto, então além do prefeito ter pago essas folhas, ele
vem mantendo o equilíbrio financeiro de pagar a folha em dias, e se há alguma situação
em termos de contratações, é porque não houve ainda em nosso município um concurso
público para área da saúde, então como há essas demandas dos postos e da própria
Secretaria, tem que se contratar, até que se venha um concurso público para amenizar,
com  isso  será  contratado  apenas  cargos  comissionados  e  de  confiança,  que  serão
necessários para coordenação, mas hoje no município de Baião não tem condições de
funcionar a área da saúde sem contratar, então há sim a necessidade de contratar, e isso
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não  está  prejudicando  o  funcionamento  da  saúde  e  o  prefeito  está  pagando  em dia,
concluiu agradecendo.

Vereador Fernando Fernandes Dias:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente,  e  aos  que  assistem  através  das  redes  sociais.  Iniciou  defendendo  seu
requerimento  sobre  a  demanda  da  Comunidade  de  Angelinópoles,  onde  constatou
situações precárias, como a caixa d’água sem tampa, solicita então que o prefeito venha
atender esse requerimento com o apoio dos nobres colegas. Ressaltou a importância da
resolução da água, que é de suma importância para nossa vida, então pediu a atenção do
Gestor para atender sua solicitação, para que aquela comunidade venha a ser atendida.
Se solidarizou com os demais requerimentos pautados pelos colegas, e com a fala do
vereador  Dinho  Ramos,  sobre  o  hospital  que  vem recebendo  muitas  denúncias  pelos
grupos de redes sociais. Acredita que os vereadores não podem ficar de braços cruzados,
é preciso ter atitude, pois foram eleitos para representar o povo. Convidou todos os nobres
vereadores para hoje fazerem uma visita ao hospital para verem em in loco, pois a falácias
são grandes. Falou para irem analisar questões, como de medicamentos se estão corretos,
a substituição de telhas do telhado, pois acredita que não houve essa substituição, fez
pedido para a empresa que executou a obra,  para que venha prestar esclarecimentos
sobre a medição do que foi feito, se foi pago a quantidade de telhas ou a troca da mesma.
Pois o dinheiro da saúde tem que se ter responsabilidade, o dinheiro da saúde é intocável.
Disse que é preciso analisar em in loco se houve fraude ou não, pegar os boletins de
medição,  para analisar quantas medição foram feitas, o que foi  pago e o que não foi.
Ressaltou que pedirá ao engenheiro para entrar no site do GEOBRA, para puxar todos os
boletins de medição, e que todos os vereadores possam fazer essa visita in loco para
saber se foi ou não. O Vereador Cal pediu uma parte e questionou ao Fernando: o que de
fato ele está denunciando? O Vereador Fernando ressaltou que houve a denúncia que não
foi trocada às telhas da reforma do hospital, do convênio de um milhão e quinhentos reais.
O Vereador Cal perguntou, se o Vereador Fernando alega que teve a reforma e não foi
trocado as telhas? O Vereador Fernando, enfatizou que estava na planilha orçamentária
que era para trocar as telhas, e até ao presente momento não foi trocada às telhas, mas
irão puxar no site do Geobra para averiguar e o boletim de medição pra saber o que foi
pago e o que não foi. Disse que provavelmente a reforma já foi entregue, porque não estão
mais  fazendo serviço.  Falou  que irão  fazer  a  visita  para  que seja  tomada as  devidas
providências, caso se houve fraude irão para o ministério público, pois é um recurso do
Estado, mas o povo quer uma resposta e esse recurso tem que ser aplicado de forma
correta. Deixou suas tristezas na área da saúde, porque as reclamações são grandes, é
preciso tomar outros caminhos para a solução. Agradeceu a todos.

           Vereadora Ecí Araújo Pimentel:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a mesa constituída, o
público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Em primeiro lugar
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agradece a Deus por esse dia e momento e por essa sessão. Declarou que é favorável a
todos os requerimentos dos colegas vereadores, e que todos são de grande importância,
na oportunidade reforçou o convite da coordenadora da associação de mulheres de Baião.
Que no dia oito de março estarão organizando para fazer um evento no salão paroquial.
Ressaltou que chegou o convite para todos os vereadores, e que acontecerá numa sexta-
feira e que todos sabem que tem sessão neste dia, mas para verem de que maneira para
passarem por lá, e também estão solicitando um brinde para os sorteios deste dia, tem
lanches,  terá várias homenagens,  inclusive a Câmara pode fazer  uma homenagem às
Mulheres. Haverá palestras com a Secretária adjunta. A juíza já confirmou sua presença e
que todos sintam-se convidados para participar e contribuir. Abordou sobre a saúde, que
precisou do hospital para a sua sogra que estava em uma situação difícil, pois já tinha
vindo de Cametá onde estava internada, depois voltou para Araquembáua e trouxeram
para Baião, onde passou 2 dias, fez vários exames dentro do hospital, repetiu o raio-x, foi
bem atendida com 2 médicos presentes no local, Dr. Adriano e Dr. Pablo. Ressalta que
acompanhou  o  tratamento  da  sua  sogra  e  também de  outras  pessoas  presentes,  na
oportunidade agradeceu os cuidados que tiveram com sua sogra.  Disse que tem uma
demanda muita grande hoje e que falta algo a mais, mas que já esteve pior o hospital. Em
gestão passada ficou pior a nossa cidade, o prefeito ficou com muitos débitos da gestão
passada, e talvez se o colega Vereador Dinho tivesse fiscalizado melhor naquela gestão
passada, não estaria hoje nesta situação, infelizmente aconteceu do jeito que ficou, mas
mesmo assim parabenizou o prefeito, porque ele tem cumprido e ido atrás de recursos,
pagou as folhas que estavam em dividas, tem também o empréstimo do servidor onde o
prefeito já se reuniu com o pessoal do Banco para ser parcelado e pago, então o nosso
município tem uma demanda muito grande, mas o prefeito está atuando. Falou sobre a
segurança  que  quanto  mais  o  município  cresce  complica  cada  vez  mais,  por  isso,
precisamos  de  mais  vigilantes.  Quanto  aos  vereadores,  foram eleitos  para  isso,  para
defender e correr atrás de melhorias, tem que melhorar com certeza e o prefeito está de
parabéns em sua atuação no município. Agradeceu a oportunidade.

           Vereador Lucivaldo Cruz Aragão:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a mesa constituída, o
público presente, e aos que assistem através das redes sociais. Agradeceu a Deus
por mais este momento, frisou que neste debate é salutar essas cobranças, sabe-se que
na  política  e  em tudo tem oposição,  mas  quando  é  feito  com respeito,  isso  é  válido,
respeitando a cada um. Ressaltou que já foi oposição e hoje é situação. Disse com certeza
ao público e ao povo que as coisas melhoraram e avançaram, e que seria hoje muito
hipócrita falar que não andou, mas as necessidades sempre irão aparecer na medida que
forem consertando, haverá as demandas, se não povo não precisaria eleger vereador e
prefeito, mas as coisas vão acontecendo e vão surgindo as demandas e necessidades.
Salientou que o prefeito é muito empenhado em muitas situações, inclusive ouviu relatos
de uma pessoa que falou que nunca foi de estar no hospital, que cura seus filhos com
remédio  caseiro,  mas  quando  precisou  do  hospital,  se  surpreendeu  pela  melhoria  do
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hospital,  e quando se fala em reforma, é claro que teve melhorias. Acredita que essas
melhorias são para o bem da população, então as coisas estão andando, frisou que pautou
um requerimento  e  que  é  favorável  a  todos  os  requerimentos  pautados  pelos  nobres
colegas.  Seu  requerimento  é  pedindo  um  dentista  para  Ituquara,  mas  segundas
informações, seu pedido já foi antecipado e que vai chegar o médico para Ituquara. Falou
que a preocupação como vereador com toda a população é de melhorias, isso não é só
criticar, cobrar e sim ver que há necessidade, o prefeito está para executar, mas muitas
das vezes os vereadores que trazem os pedidos dos eleitores, pois o município de Baião é
grande, e com isso, vai sendo colocado essas demandas ao prefeito. Ressaltou que com
certeza tem dificuldades, e a receita de Baião é baixa, vivemos praticamente de repasses,
mas  o  prefeito  tem  se  esforçado  e  ido  a  Belém e  Brasília,  buscando  emendas  para
melhorias da cidade. Declarou que neste fim de ano, ficou muito satisfeito quando soube
que foi pago o décimo para todos os temporários, quantas pessoas querem emprego e
renda, e se hoje temos necessidades, então porque não dar oportunidade para alguém que
esteja  precisando,  acredita  que  tem  que  dividir  sim,  só  não  pode  extrapolar  como  o
vereador Rodrigo falou, as coisas estão indo bem, temos necessidades sim, mas também
temos a consciência que vai ter que melhorar muito mais, inclusive no período de inverno,
Baião precisa muito de vicinais, mas credita que a partir de Junho em diante, as máquinas
estarão disponíveis para alavancar essas estradas, inclusive a estrada da Beira rio que vai
economizar  17  quilômetros  até   Ituquara,  as  vacinas   prainhas,  Cardoso,  Matacurá,
Piranopan e outras comunidades carentes de estradas. Disse que com PA-151 já sendo
trabalhada, dará um imenso suspiro para que o prefeito possa trabalhar só nas vicinais,
acredita  em dias melhores porque as coisas estão acontecendo,  salários em dia e as
pessoas estão satisfeitas, mas questão de saúde, segurança precisam sim melhorar, e que
com certeza o prefeito dará prioridade para solucionar. Agradeceu. 

Vereador Nazareno Silva e Souza:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou citando que hoje retornam
a esta Casa, inclusive com um sistema muito melhor, agradeceu o desempenho da mesa,
na pessoa do presidente e em nome de todos os vereadores, quanto a organização melhor
para esta Casa. Falou que ouviu atentamente as falas e os requerimentos pautados. Pediu
apoio  para  todos,  quanto  a  votação  para  os  requerimentos  que  são  pedidos  da
comunidade, é uma demanda tão grande porque estava no período de recesso. Disse que
sua fala não é no sentido de impedir a vista ao hospital, mas começando pela colocação
do Vereador Dinho e do Vereador Fernando, e atentamente a fala do Dinho, onde ele
colocou a questão do áudio que saiu de uma senhora, inclusive recebeu na sua casa ela
com Edson, e essa criança adoeceu no Segundo Distrito, município de Oeiras do Pará,
veio para Baião e houve a internação. A criança precisava de UTI naquele momento, mas
o  hospital  não  tem  UTI  e  por  conta  disso,  foi  feito  a  transferência  e  afirmou  que
acompanhou o processo, foi o médico, a técnica Neila, mas infelizmente a criança veio a
óbito na estrada de Mocajuba, por ser um problema grave, frisou que tem questões que

Página 8 de 19



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

não são resolvidas em nosso hospital  da cidade, não teve um aparato médico e essa
criança passou 24 horas no hospital, chegou as quatros da manhã, e por volta de nove e
meia viajou, e foi a óbito a partir de uma e meia da tarde, entende-se e precisa que isso
venha  trazer  melhoras  pra  todos  nós,  entende-se  também  a  dificuldade  do  SUS,
principalmente  quem acompanha  a  questão  de  leito,  mas  estamos tratando  do  nosso
município com clareza porque queremos melhorias. Abordou sobre a possível visita no
hospital para que fique entendido, declarou que não foi pra ser construído hospital São
Joaquim e sim uma reforma. Então não é necessário trocar todas as telhas, o que estiver
bom vai  ser aproveitado. Disse que acompanhando e visitando, viu estarem fazendo a
instalação no hospital, mas aproveitando as falas dos vereadores que lhe antecederam,
percebeu e na oportunidade questionou ao Vereador Fernando, quando o mesmo colocou
a questão das telhas,  informou que o  Prefeito  Lourival  pagou onze milhões de folhas
atrasadas, está negociando seis centos mil com o Banco Banpará que é dos Governos
passados  que  ficou  com  os  consignados.  Então  veja  o  Senhor  que  trabalhou  nesta
empresa, quantas ruas dava pra fazer de bloquetes, então esses onze milhões e seis
centos, foi muito dinheiro que mesmo assim o Prefeito Lourival não dobrou as costas para
os funcionários e a folha ainda não atingiu 70% que é direito dele de contratação. Acredita
que  tranquilamente  o  prefeito  com sua  gestão  anda  de  cabeça  erguida,  ontem todos
assistiram ele em agenda com a Secretária Fátima, tratando de mais asfalto para nossa
cidade para que isso possa ser de melhoria da nossa cidade. O Vereador Fernando pediu
uma parte e enfatizou que na planilha orçamentária é substituição de telhas, e o que vai
lhes dar a direção é que irão puxar os BM e lá vai dizer o que foi pago e o que não foi,
essa visita é in loco para analisar se foi trocada realmente e fazer vistoria das instalações
juntamente  com todos os  boletins  que foram pagos.  O Vereador  Nazareno retomou a
palavra e agradeceu pelo esclarecimento, mas está colocando nesse sentido, porque acha
que no município as coisas vieram a melhorar, declarou que não está impedindo alguém
de fazer suas acusações ou indique o que precisa melhorar,  pois acredita nas críticas
construtivas para resolver as demandas do município. Falou sobre a segurança pública,
que é preciso fazer a adequação, onde já foi votado nesta Casa a adequação do projeto,
autorizaram o Executivo trazer para esta Casa o projeto de Lei do Governo Federal que
trata da Segurança pública da Guarda Municipal, e está cobrando para que se torne lei
para que a Guarda Municipal possa se adequar com armamentos, dentro do projeto que já
foi  votado e assim ajudar  a  polícia  militar.  Disse que o Prefeito  ajudou o Governo do
Estado com relação à delegacia, ao quartel municipal que deve ser inaugurado por esses
dias,  o  Governo  do  Estado  já  trocou  todas  as  viaturas,  inclusive  colocação  feita  pelo
Comandante Portela, na qual parabenizou-o pelos grandes trabalhos feitos no município.
Falou que houve sim essas questões de assassinatos, mais entende-se que tem 51.000
mil habitantes, nossa cidade cresceu e estamos próximo a um presídio, é um risco muito
grande para a população, mas o índice de violência de Baião não é baixo, então essas
questões  realmente  é  um  susto,  é  momento  para  se  organizarem,  e  quando  teve  a
audiência pública que o comando era outro, inclusive no Ministério Público também mudou,
hoje tem uma juíza onde acredita que ela vai passar quase toda semana presente. Então
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nesse sentido, acredita que a segurança pública melhorou, porém ocorrem arrombamento
devido o período de Carnaval, e vandalismo que precisa sim ser modificado. Falou que não
está  tirando  méritos  para  que  os  nobres  vereadores  não  possam  ir  ao  hospital,  é
importante  e  necessário  a  visita  sim,  pois  é  papel  dos  vereadores,  e  que  não  seja
entendido como uma averiguação para critérios para se fazer críticas, porque assim como
a oposição aponta os defeitos, irão ver também o que tem sido feito no hospital. Ressaltou
que as vezes que vai ao hospital sempre tem médico, os postos de saúde também com
médicos, temos vários equipamentos como, aparelho de endoscopia, ultrassom, e vários
exames que estão funcionando, tem vários equipamentos novos foram implantados nesta
gestão. Agradeceu. 

Vereadora Kelly Barbosa Costa:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Defendeu o seu requerimento
onde solicita a Secretaria de Infraestrutura e urbanismo, que possa fazer uma possível
avaliação  no  conjunto  Habitar  Brasil.  Frisou  que  seu  posicionamento  como  vereadora
durante  3  anos,  sempre  deixou  claro  aos  grupos  políticos,  para  que  aceite  o  seus
pensamentos e ideias, se for necessário ou não, mas em qualquer base política que estiver
o seu posicionamento sempre será esse, porque defende muito a questão do legislar, pois
os vereadores tem deveres além, e que não pode deixar de escutar e dar a sua ideia,
porque  acredita  que  as  críticas  sempre  os  levarão  no  melhor  caminho,  é  necessário
analisar  todos  os  pontos,  porque  para  ser  um  bom  líder  tem  que  ser  desta  forma.
Reconhece as dificuldades desde a gestão passada, e como o Governo Municipal recebeu
este município, entende que a mudança não vai acontecer de imediata, como a fala da
Vereadora Ecí onde frisou que Baião pior já esteve, e analisou e lembrou uma fala também
do Prefeito de Tucuruí que passou por esta Casa, e falou que o desenvolvimento de Baião
é  lento,  é  lento  devido  se  a  gente  pensar  lentamente.  Falou  sobre  um planejamento
pequeno para as gestões A, B, C é como os nossos requerimentos que são pequenos, e
que entende o lado da oposição e situação. Enfatizou sobre a questão do hospital e da
saúde teve sim avanços, se deparar com ambientes pintados e cheirosos isso também é
um avanço e esta Casa tem que apoiar. Disse que o Prefeito falou em harmonia, e se ele
seguir as falas dos vereadores, isso vai fazer o município alavancar e crescer. Ressaltou
que  devem  resgatar  mais  a  cultural  local,  relatou  que  foi  visitar  uma  comunidade  e
observou aquela cultura, onde a liderança é que tratam as situações e problemáticas da
comunidade. Sabe-se que tem as questões políticas, pois todos os candidatos precisam de
votos,  mas  é  preciso  ver  o  espírito  da  coletividade  e  tentar  resgatar  para  possíveis
soluções. Disse que o Prefeito veja os vereadores como auxiliadores para o avanço do
governo municipal. Relembrou antigamente o Vereador Dinho, Lobo em outros mandatos,
esse espirito coletivo, porque o progresso é uma consequência das ações e que vem de
vários vereadores. Lembrou que teve problemas no início do projeto social de Cardoso,
mas que deu certo porque teve participação de todos e pensamentos de outras pessoas
que fizeram o projeto se desenvolver, pois teve o espirito de coletividade. Enfatizou que a
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questão da saúde e segurança pública é uma preocupação da Câmara municipal, e que o
prefeito vem tentado buscar soluções, mas não depende só do órgão municipal  e sim
também do Governo do Estado e Federal. Falando sobre a questão de planejamento, foi
feito  requerimento  do  Bairro  do  Pilar  da  Rua  Chico  Seco,  agradeceu  a  infraestrutura
através dos recursos que caíram, e através do Vereador Fernando que estava envolvido
na questão dos trabalhos das ruas, então isso é um avanço avanços para o município.
Disse  que  não  está  para  mudar  o  planejamento  de  ninguém,  mas  que  seja  um
planejamento  juntamente  com a comunidade,  pois  acredita  nos avanços.  Agradeceu a
Secretaria da Infraestrutura junto com o empenho do Prefeito, de ter feito a revitalização da
Rua Chico Seco e Habitar Brasil, que nunca tinha sido feito, falta a iluminação pública, pois
foi  feito  a  metade na Rua Padre  Tiago,  faltando finalizar,  e  o  povo estão pedindo os
mesmos interesses em cada bairro, mas a preocupação mesmo é a questão da segurança
pública. Falou que as ruas João Medeiros e da creche que é Jofre dos Santos, estão
precisando de uma revitalização emergencial, devido não está podendo ir e vir para os
carros. Falou sobre importância de ouvir os moradores dos bairros para tentar solucionar
as problemáticas, sendo isso fundamental para ambos os políticos. Observou que precisa
mais da união para conversar e ver essas dificuldades. Agradeceu a Deus a oportunidade
para estar no mandato, e se sente feliz com os avanços do município. Agradeceu a todos.

 Vereador Clodoaldo Menezes de Melo:
            Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Agradeceu ao Pai Poderoso por
estar  mais  uma  vez  presente  nesta  sessão  e  pelo  dia  abençoado.  Defendeu  o  seu
requerimento em prol da saúde pública de Baião, onde se observa um grande surto de
dengue no País e nosso Estado, pois estar acontecendo o inverno com chuvas intensas,
onde se acumula água, e não se pode simplesmente só virar uma embalagem, pois o
mosquito se prolifera trazendo grandes problemas para a população. Pediu a Secretária
Sra.  Valdomira  que  faça  um  cronograma  organizado  e  efetue  o  fumasse  em  todo  o
município, para espantar ou matar os mosquitos, para prevenir a população na cidade e
interior, pois esse pedido tem muito tempo que não acontece no município de Baião, então
é de suma importância e eficácia  para a população.  Falou sobre a importância desse
debate sobre a saúde, e que sexta-feira passada teve a sessão solene de abertura, onde
ouviram muitas ideias juntamente com a presença do Prefeito, vice prefeito, vereadores e
outras autoridades,  e observou que o objetivo é o mesmo que é buscar  a melhoria  e
desenvolvimento para a nossa cidade. Refletiu o papel de cada vereador em busca de
melhorias, como bem disse a Vereadora Kelly, seja oposição ou situação fazem parte da
Gestão Municipal, porque é através dos pedidos, solicitações e apelos que os problemas
estão sendo resolvidos. Parabenizou o Prefeito que tem avançado bastante no município,
o hospital está bonito, é notório as mudanças na reforma do hospital, calçadão bonito e
pinturas. Disse que precisam dessa harmonia entre os poderes Legislativo e Executivo
para buscar o que for de melhor para o cidadão, pois a população merece saúde pública,
infraestrutura,  segurança  pública,  tudo  é  em  prol  do  bem  estar  do  cidadão  de  bem.
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Destacou o papel dos vereadores, que foram eleitos para defender e buscar sempre o
melhor para o povo, na oportunidade puxou para si a responsabilidade quando o colega
Dinho e Fernando expõem a situação, é muito salutar, é relevante sim, e que estão para
fiscalizar, pois esse é os seus papeis averiguar as coisas, e que o erro é de todos, pois
deveriam ter ido averiguar quando estava sendo feita a obra, e se os materiais estavam
corretos, pois a responsabilidade é dos vereadores também, fiscalizar e trazer soluções.
Disse que os postos de saúde têm médicos, mas frisou para a Secretária que precisa de
medicamentos para idosos hipertensos, ficando o apelo para solucionar estes problemas.
Frisou que muito bem colocado pelo colega Vereador Dinho a questão de que não teve o
atendimento  para  a  pessoa  que  sofreu  acidente,  mas  precisa  que  a  Secretaria  se
programe para quando acontecer  esses eventos como carnaval  e  festas grandes,  que
deixe ambulância reservas com equipe de urgência e emergências para resolver esses
problemas. Falou sobre a segurança pública que realmente é muito grave e preocupante
essas situações que vem acontecendo, inclusive já foi muito debatido esse tema nesta
Casa. E vimos que parte muito do Governo do Estado, pois Baião tem 51 mil habitantes,
era para ter no mínimo 80 policiais na cidade, pois o índice de roubos é elevado na cidade
e a polícia não estar com contingentes de soldados capacitados com viaturas e motos para
executar a ronda na cidade e no interior, pois a cobrança e que no interior vivem mais de
20 mil habitantes e não tem um posto policial e era para ter, essa é uma obrigação do
Governo do Estado, não tirando as responsabilidades do gestor municipal. Relatou que
esteve na delegacia e constatou que estar bonita sim para atender as mulheres, pois o
prefeito tem buscado melhorias. Falou que o Governador que deu o asfalto,  mas se a
gestão não pedi ele não vai dar, então é assim que as coisas funcionam, e realmente a
segurança precisa melhorar. Falou que na última reunião foi frisado que o carro não tinha
bateria, mas parece que já foi solucionado. O Delegado é novo, e assim as coisas vão
acontecendo,  frisou  que  a  população  é  grande  e  existe  pessoas  boas  e  ruins  e  as
problemáticas vão sim acontecer. Declarou que estar para somar, ajudar e fiscalizar, pois
este é o papel do legislador querer o melhor para a população de Baião. Falou sobre os
trabalhos  de  infraestrutura  nas  comunidades,  os  vídeos  circulando  de  Pompelônia,  da
balsa, onde que fizeram movimentos em lugares que ficaram intrafegável, e a culpa não é
do Prefeito, e sim de quem trafega por lá e ainda diz que estar bom, então é uma crítica
construtiva para que possa melhorar. Relatou que estavam em Taperuçu e o carro atolou
devido ao barro que foi jogado. Falou que as máquinas foram, mas querem serviços de
qualidade para  a  população,  mais  uma vez afirmou que a  culpa  não é totalmente  do
prefeito, e sim as vezes de alguns vereadores e colaboradores que falam que está bom,
mas na realidade não está bom, concluiu agradecendo. 

Vereadora Neila Mª das Mercês Pereira:
           Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por
este dia. Parabenizou o Presidente desta Casa pelos equipamentos novos. Justificou que
não pôde participar da sessão da semana passada, na oportunidade desejou boas-vindas
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ao  ano  de  2024  a  todos  os  colegas,  que  Deus  abençoe  a  caminhada  de  cada  um,
trabalhando com responsabilidade e entregando nas mãos de Deus. Salientou sobre a fala
do sr. Dinho acerca do áudio da criança que foi falado no grupo da Câmara. Declarou que
participou  de  todo  o  processo  da  criança  no  hospital,  o  vereador  Nazareno  também.
Relatou que estava de sobre aviso nesse dia de viagem. A criança chegou as quatros da
manhã no hospital passando muito mal, o médico regulou a criança, mas o leito não foi
liberado,  como a  criança  estava  muito  grave,  deu  sua  opinião  para  o  doutor,  fazer  a
transferência da criança para Belém para solucionar,  mas não tiveram sorte,  a criança
passou muito mal e deu uma parada nela, então optaram por retornar para Mocajuba para
reanimar a criança, mas infelizmente não tiveram sucesso a criança veio a falecer. Disse
que em Baião não pode morrer ninguém, que o pessoal quer culpar a equipe médica, mas
não  existe  isso,  ninguém quer  matar  ninguém,  as  equipes  do hospital  trabalham com
responsabilidade, a dona Ecí é testemunha, pois passou vários dias e viu o empenho das
equipes.  Disse que não se  manifestou no grupo acerca do áudio,  apenas o Vereador
Fernando que comentou que é a realidade do nosso município, mas afirma que não é a
realidade do nosso município, morrer é a realidade do mundo, morre gente em todo lugar,
e não foi por falta de atendimento, remédio, médicos, e sim que era a hora da criança,
frisou que ficou com o coração apertado, pois a criança tinha 1 ano e 11 meses, mas
infelizmente não são Deus para salvar. E sobre a questão da ambulância, no momento em
que ia chegando no hospital,  o Silas da frutaria pediu para mandar uma ambulância, e
prontamente  foi  verificar  as  ambulâncias,  e  as  3  estavam  em  outras  demandas  com
pacientes para outras cidades. Disse que veio na Guarda para que pudesse ajudar, mas
também não estava o carro. Lamentou não poder ter ajudado naquele momento. Enfatizou
que o apoio no Carnaval foi dado e graças a Deus não aconteceu nada de ruim, ocorreu
tudo na paz, frisou que tem 23 anos de efetiva trabalhando no hospital e nesse mandato foi
onde o hospital mais melhorou, inclusive na época da covid o prefeito Dr. Loca equipou
com cilindro de oxigênio para prevenção. Disse que tem quase todos os dias ultrassons,
endoscopia,  exames  de  rotina,  eletrocardiograma,  raio-x  de  última  geração,  tudo
funcionando no hospital. Desejou um ótimo final de semana a todos, agradeceu.

O Senhor Presidente pediu a Primeira Secretária para que assumisse a presidência,
enquanto o mesmo faria uso da palavra em Tribuna.

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves:
          Saudou a todos, os nobres colegas vereadores, a Senhora Presidente, o público
presente, e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus pela
oportunidade de estar conduzindo essa instituição, juntamente com os pares que estão
presentes. Dedicou seus agradecimentos a Deus, que é quem nos permitir a vida e esse
momento oportuno, para justamente estar discutindo os encaminhamentos e rumos para o
desenvolvimento do nosso município no exercício do ano de 2024. Parabenizou o Prefeito
Lourival  por  todo seu empenho e luta,  que é visível  e notório  ao longo de 3 anos de
mandato. Aquisições de recursos e convênios, que de certa forma chegaram até Baião,
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através de parcerias e emendas que vereadores também contribuíram, se esforçando tudo
no sentido para melhorias e ajudar Baião, acredita que apesar das divergências e lados
democráticos  da  nossa  política,  ver  que  todos  tem  responsabilidade,  preocupação  e
compromisso com o nosso município. Acredita que no interior de cada vereador, cidadão,
pai, gestor e liderança, tem essa premissa de querer ver Baião avançar. Falou que apesar
das diferenças e lados está a grande vontade em todos de querer ver Baião realmente se
desenvolver, e independente dessas divergências, já é de se observar que o prefeito Dr.
Lourival, já faz uma das melhores gestão desse município. Falou que está no seu segundo
mandato, é baionense e conhece as dificuldades tanto da zona urbana como da zona rural,
é notório o quanto avançou nesses 3 anos de governo, no só a questão de infraestrutura
como em outras áreas da política pública do nosso município, principalmente de trabalhos
de arruamento, vicinais, e iluminação pública. Então em todo lugar do município chegou
algum tipo de política pública, conduzida pela gestão do prefeito Dr. Lourival, é fato que
precisamos  avançar  e  continuar  crescendo,  pois  Baião  tem  uma  população  grande  e
precisa construir muito mais, acredita que muitas coisas avançaram, frisou que tem pilares
da sociedade civil que são determinantes como saúde, educação e segurança, mas que
também são bem complexos, pois a saúde anda com alguns problemas no dia a dia,
mesmo  que  chegasse  no  patamar  de  bom  ou  excelentes,  ainda  assim  teria  alguns
problemas na área da saúde, porque se trabalha com vidas e nem todas as vezes as
coisas são possíveis, ainda que se disponha de bons equipamentos e profissionais, sabe-
se  as  realidades  dos  hospitais  regionais,  que  vão  dos  atendimentos  básicos  e
emergenciais,  UTIs,  mas  assim  mesmo  acabamos  perdendo  pessoas,  nesse  sentido,
solidarizou-se aos pais e amigos dos entes queridos, por isso, é preciso ter cuidado nessas
questões, para justamente não causar injustiça e culpar quem não tem culpa. Frisou que
tem acompanhado  todo  o  esforço  do  prefeito  para  melhorar  nossa  cidade,  e  também
muitas  reformas  nas  áreas  físicas  da  estrutura  do  município,  de  UBSs  e  também do
hospital,  mas tem muita coisa a ser feito ainda como ramal da balsa, já foi muito bem
colocado  por  todos  os  pares  deste  Poder.  Fez  um encaminhamento  ao  prefeito,  que
apesar de ter começado o período da chuva, que observe uma semana que levante as
chuvas, para que seja feito um serviço emergencial no ramal da balsa, juntamente com a
empresa.   Agradeceu o serviço de arruamento que foi  feito  em Anilzinho,  chegou até
outras vicinais e outras comunidades, e sempre tem colocado para o prefeito Lourival que
se tratando do Segundo Distrito, o ramal mais importante é o da balsa, porque esse ramal
é usado por todos, e que liga outras cidades a nossa querida Baião, então precisa ter um
olhar diferenciado. O vereador Clodoaldo pediu uma parte e frisou a respeito do ramal da
balsa, que todos tem esse pensamento de que está chovendo não se pode mexer, mas se
observa que isso não é verdadeiro, pois tem a empresa que faz Repartimento a Joana
Peres, eles estão trabalhando, faz um dia de sol e dá para trabalhar. Sugeriu ao prefeito
que o dia que não chover, dar para dar uma ajeitada no ramal da balsa, é só ter a boa
vontade, agradeceu. O Presidente retomou a palavra e reforçou o encaminhamento para
que  o  prefeito  organize  junto  com  a  secretaria  responsável,  e  disponha  esses
equipamentos quando parar um pouco a chuva para fazer essa manutenção emergencial
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no  local,  para  que  as  pessoas  que  usam  o  ramal  constantemente  possam  ter  a
trafegabilidade garantida, principalmente nos períodos de março a maio do inverno mais
forte. Agradeceu e desejou um final de semana abençoado a todos.

                                    TEMPO DAS LIDERANÇAS

           Vereador Edivaldo Vieira Ramos – Líder do Partido Podemos
           Em seu tempo de liderança,  reportou-se sobre a colocação da nobre colega
Vereadora Ecí Araújo que com todo respeito falou em Tribuna, sobre porque o mesmo não
fiscalizava o hospital  no mandato passado. Respondeu a nobre colega que foi líder do
governo no mandato passado e nunca escondeu nada de ninguém, depois foi presidente
da Câmara e também nunca escondeu de ninguém que participou do governo passado,
mas tem seu posicionamento, frisou que no governo passado a colega era oposição, e por
várias vezes a mesma usou a Tribuna, e o mesmo nunca cobrou nada da nobre, pelo
contrário sempre lhe apoiava. Declarou que hoje é oposição porque achou que deveria ser
oposição, porque a democracia é feita para ter oposição e situação, mas a nobre colega
Vereadora Ecí não apoiou o atual prefeito, veio de outro grupo político e para base do
prefeito agora, e sendo situação quer criticar uma coisa sua passada. Pediu a nobre para
que preste atenção de como se comporta, pois declarou ser oposição desde o começo e
nunca escondeu que foi situação no governo passado, e ninguém vai lhe calar por ser
fiscalizado nesse governo, frisou que foi eleito e optou por ser oposição. Disse que nem
um colega vai lhe oprimir, porque tem suas prerrogativas perante a lei, pela orgânica e pelo
povo que lhe  elegeu,  então esse tipo  de crítica  não cabe para  si,  está  fazendo essa
colocação para  tenha um bom relacionamento  e desempenho com todos nesta  Casa.
Enfatizou que as críticas precisam serem aceitas, e estamos em uma democracia e todos
tem que respeita uns com os outros, é importante ter embate sadio e democrático. Falou
que ouvi os colegas falarem que pagaram folha no valor de onze milhões de reais do
governo  passado,  frisou  que  não  tem  nenhuma  procuração  do  governo  passado  e
realmente acha que o governo passado foi uma administração ruim, e que nunca escondeu
de  ninguém isso,  e  que  nunca  escondeu  que  o  apoiou,  porque  apoia  a  pessoa  com
espirito, mas nem tudo na vida é assim, frisou que é importante tocar o governo daqui para
frente e pensando no futuro, porque também no governo do Jadir, ele pagou duas folhas
atrasadas do governo do Saci que ficou devendo da educação. Relatou que o Jadir ficou
devendo três, mas que o governo que passou pra ele ficou devendo duas, não é uma
defesa é só para abrir a mente de todos. Falou que no regime democrático, numa gestão
pública o prefeito tem que pagar salário, ele está fazendo sua obrigação de pagar o salário.
Enfatizou que cada um defenda seu lado que tudo dar certo, não vai tirar o mérito das
posições corretas. Falou que foi eleito nesse mandato e será oposição até 31 de dezembro
de 2024. Concluiu frisando que não aceita molecagem, as coisas devem ser certas, cada
um defendendo o seu lado, agradeceu.

           Vereadora Ecí Araújo Pimentel – Líder do Partido PT
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           Em seu tempo de liderança,  esclareceu que no governo Jadir,  a mesma era
oposição, porque não fez nada somente sucateou. E hoje faz parte da base do prefeito,
porque ele mudou a história de Baião e melhorou muita coisa, declarou que esperou as
coisas acontecerem para assim poder fazer parte. Falou que não usou a fala ‘molecagem’,
portanto, frisou que respeita todo mundo, e trata todos por seus respectivos nomes, e por
isso, pedi respeito.

           Vereador Nazareno da Silva e Souza – Líder de Governo
           Em seu tempo de liderança, frisou sobre o debate levantado, acredita que é uma
necessidade fazer esse debate com toda responsabilidade, e que não tem condições de
apontar  A  ou  B,  pois  estão  falando  da  realidade  passada  e  do  momento  que  vivem
atualmente  no município,  mas é  importante  saberem o que fazer  com relação a  isso,
encaminhou como líder do governo, que essa questão da visita ao hospital para fazer essa
averiguação  que  foi  sugerido  pelo  nobre  Vereador  Fernando,  para  que  passe  para
comissão da saúde, até mesmo por questão de tempo de deslocamento, pois muitos ainda
vão para suas comunidades, frisou que não ver problema nenhum, porque o governo do
prefeito Lourival, é um governo sério e que vem fazendo a execução de vários trabalhos e
que podem acompanhar pelo portal de transparência, lá se encontra todos os requisitos
que sejam necessários com relação a números de contratados,  obras que está sendo
executada no município. Enfatizou que entraram em período eleitoral e essas coisas virão
ser  debatidas,  porque  cada  qual  vai  estar  defendendo  a  sua  cor  partidária  e  seus
interesses políticos, mas que não percam o norte de defender o que é melhor para a
população de Baião. Falou que Baião precisa ser cuidado da maneira como está sendo,
porque entendem que o rumo é esse e o caminho estar certo, assim respeitando todos que
são oposição e situação ao governo, concluiu agradecendo. 

           Vereador Rodrigo Ramos Lobo – Líder do Partido PSC
           Em seu tempo de liderança, esclareceu que quando menciona o valor da folha de
pagamento  que  o  gestor  pagou,  é  um  valor  que  o  município  deixou  de  aplicar  em
investimentos, todos sabem que é obrigação de todo ordenador de despesas, cumprir com
suas obrigações de gestor, mas nem tudo sai de acordo com aquilo que foi planejado, a
pessoa assume o governo achando que vai ser uma coisa e na realidade é outra. Então
quando menciona a gestão passada referente a esse valor de onze milhões, porque é um
valor que deixou de ser investido, na oportunidade questionou como será direcionado a
questão que o colega Vereador Fernando colocou, porque sabe que o papel do vereador é
fiscalizar e legislar, mas tem algumas atribuições que são direcionados a alguns técnicos,
como  fiscal  de  contrato,  engenheiro,  e  acredita  que  todas  as  medições  que  foram
apontadas têm um laudo técnico. Lembrou que o engenheiro da época, inclusive quem fez
esse laudo foi o engenheiro do Estado, assim como já foi feito em reformas em outros
convênios  passados, gostaria de saber como será conduzido, se é de competência dos
vereadores,  porque  é  uma  emenda  do  Estado,  geralmente  a  fiscalização  quando  é
convênio do Estado, vem uma equipe técnica fazer essas avaliações, agradeceu.
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           Vereador José Fredson dos Reis Oliveira – Líder do Partido MDB
           Em seu tempo de liderança, frisou que no plenário sempre tem essas divergências,
é natural defender os seus lados com unhas e dentes, declarou que já viveu tudo isso,
onde já atacou e também já defendeu, pois isso faz parte do parlamento. Disse que nesta
Casa tem a Comissão de Saúde e Educação, onde o Presidente deve ser o Vereador
Fredson Cal, Relatora é a Vereadora Neila, e Membro é o Vereador Lucivaldo, então fez
uma colocação da maneira que enfrenta a situação, e como estar na liderança do MDB irá
concretar  o  pedido  do  nobre  Vereador  Fernando  Fernandes,  onde  ele  solicita  que  os
vereadores vá  até o hospital  São Joaquim para  fazer  uma fiscalização,  mas o  colega
precisa identificar se será investigado o convênio do hospital, se é medicamento ou falta de
qualquer coisa, é preciso identificar para que como presidente da comissão possa tratar
isso com os colegas que compõem a comissão, porque na sua opinião hoje não dá mais
para  ir  no  hospital,  e  o  plenário  também  tem  o  poder  de  decisão,  tudo  depende  do
entendimento da Casa, frisou que essa visita in loco com a presença do poder legislativo,
gostaria que fosse marcada outra data para visitarem o hospital São Joaquim, concluiu
agradecendo. 

            Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando

ao  Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretária  de  Saúde  Sra.  Valdomira,  que  seja
organizado um cronograma de burrifação para todo Município de Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja disponibilizado uma caixa d’água de quinze (15) mil
litros e uma estrutura ‘pé’ de concreto para a Comunidade de Angelim Nopoles. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feita a recuperação da
ladeira  da  entrada  da Vila  de  Cardoso,  e  também da  ladeira  localizada em frente  ao
comércio do saudoso Cornélio. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja feito  serviço de iluminação pública da Vila  de
Cardoso. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  em caráter  de urgência que seja feito 3.600 (três mil  e
seiscentos) metros de meio fio na Comunidade de Maracanã. Aprovado. 

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal,  uma  caixa  d’água  de  10.000  (dez  mil)  litros  para  a
Comunidade de Calados. Aprovado.
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- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja construído um muro na Escola de Santa Fé e
Santo Antônio, muro medindo 125 metros de frente e 125 metros de fundo, e também mais
uma (01) sala de aula. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal,  um profissional odontólogo para a Vila de São Joaquim de
Ituquara. Aprovado.

-  Requerimento  nº  001/2024  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e de Urbanismo, que faça uma avaliação nos trechos
finais da Rua Valmir Pontes, localizado no Bairro do Pilar, e a Rua Jofre dos Santos ‘rua da
creche’,  para  possíveis  melhorias  em  mobilidade  urbana,  e  também  que  seja  feito  a
instalação  de  5  pontos  de  iluminação  pública  no  trecho  final  da  Rua  João  Vicente
Medeiros. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito o serviço de iluminação pública na Rua Levindo Rocha
e Travessa Irmã Lima, localizada em frente ao Colégio Ensino Médio. Aprovado.

         Encerramento:

        Tendo sido vencida a matéria de pauta, o Presidente deu por encerrada a presente
sessão, pedindo a Primeira Secretária que lavrasse a competente ata, cujo encerramento
ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 23 de fevereiro de 2024.

_________________________________________________________

NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________

                                               LEILA DE FÁTIMA GAIA DOS REIS

SEGUNDO SECRETÁRIO

_______________________________________________________

 ELIVALDO BRAGA GONÇALVES
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Página 19 de 19



ESTADO DO PARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO
Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará

VOTAÇÕES E DEFERIMENTOS DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA NO DIA 23 DE 
FEVEREIRO DE 2024.

VOTAÇÕES Nº 001/2024

            Votações e Deferimentos:
- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, solicitando

ao  Poder  Executivo  Municipal  e  a  Secretária  de  Saúde  Sra.  Valdomira,  que  seja
organizado um cronograma de burrifação para todo Município de Baião. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Fernando Fernandes Dias, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja disponibilizado uma caixa d’água de quinze (15) mil
litros e uma estrutura ‘pé’ de concreto para a Comunidade de Angelim Nopoles. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal, em caráter de urgência que seja feita a recuperação da
ladeira  da  entrada  da Vila  de  Cardoso,  e  também da  ladeira  localizada em frente  ao
comércio do saudoso Cornélio. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja feito  serviço de iluminação pública da Vila  de
Cardoso. Aprovado.

- Requerimento nº 003/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  em caráter  de urgência que seja feito 3.600 (três mil  e
seiscentos) metros de meio fio na Comunidade de Maracanã. Aprovado. 

- Requerimento nº 004/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao  Poder  Executivo  Municipal,  uma  caixa  d’água  de  10.000  (dez  mil)  litros  para  a
Comunidade de Calados. Aprovado.

- Requerimento nº 005/2024 do Vereador Nazareno da Silva e Souza, solicitando
ao Poder Executivo Municipal,  que seja construído um muro na Escola de Santa Fé e
Santo Antônio, muro medindo 125 metros de frente e 125 metros de fundo, e também mais
uma (01) sala de aula. Aprovado.

- Requerimento nº 001/2024 do Vereador Lucivaldo Cruz Aragão, solicitando ao
Poder Executivo Municipal,  um profissional odontólogo para a Vila de São Joaquim de
Ituquara. Aprovado.

-  Requerimento  nº  001/2024  da  Vereadora  Kelly  Barbosa  Costa,  solicitando  a
Secretaria Municipal de Infraestrutura e de Urbanismo, que faça uma avaliação nos trechos
finais da Rua Valmir Pontes, localizado no Bairro do Pilar, e a Rua Jofre dos Santos ‘rua da
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creche’,  para  possíveis  melhorias  em  mobilidade  urbana,  e  também  que  seja  feito  a
instalação  de  5  pontos  de  iluminação  pública  no  trecho  final  da  Rua  João  Vicente
Medeiros. Aprovado.

- Requerimento Verbal do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, que seja feito o serviço de iluminação pública na Rua Levindo Rocha
e Travessa Irmã Lima, localizada em frente ao Colégio Ensino Médio. Aprovado.

Baião - PA, em 23 de fevereiro de 2024.
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